

身边人身边事

>>> 教你一招

想让村民富起来的左金国

土豆皮巧利用



目,但就是因为山路太崎岖了,市里的司机们都不敢开车上山,还需要我们这些老司机来带路。”在武庙集镇上开着一家鞋店的熊林告诉记者。为了发展地方特色产业,搞活乡村经济,帮民致富,左金国带领村民架桥修路、挖荒山,开辟了从杨岭头至高台子长达 5.5 公里的主要运输通道,以及通往罗家冲等居民村庄的 3 条分支道路。“这漫山遍野的毛竹都是宝,不过,我们现在都还只能是卖原料,附加值低,收入也上不去。要是能引进资金,引进技术,做好竹产品的深加工,那样才能真正让村民得到实惠。”左金国说,“归根到底,还是要继续修路,只有交通搞好了,山货才能运出去,外面的人才能走进来,才能带来人气和财气。”



土豆可是我们常常食用的美味,可是,你知道它的皮有什么用吗?现成巧妇就来提醒你一下,家里如有很多深口的杯子,下面的污垢不好清洁到,现在你只要在里面放点土豆皮,再加水,盖紧盖子或者用手捂住,接着摇晃几下,再静置 10 分钟左右,最后用清水冲洗一下,看,杯子变得很干净啦,你也不妨试试看。

清洗白球鞋不泛黄

怎样才能让白球鞋洗后和新买时一样白呢?啤酒是解决问题的诀窍。

白球鞋穿不了几天就脏了,用常规方法洗出来的白球鞋总是泛黄,让人很是烦心。怎样才能让白球鞋洗后和新买时一样白呢?啤酒是解决问题的诀窍。

材料:啤酒、卫生纸

步骤:

- 1.用肥皂或洗衣粉将鞋子先洗刷干净。
- 2.把洗好的球鞋浸泡在啤酒中 3 分钟。
- 3.将球鞋从啤酒液中取出后,放在阳台阴凉处,并且用卫生纸盖上鞋面,晾干即可。

自制

清洁液

玻璃瓶内,橘皮浸泡在醋里,两星期后,倒入喷雾瓶,就是清香无毒的环保清洁液。(巧妇)



本报记者 张继疆

初冬的一天,固始县武庙集镇黄岭村村民邱炳华抱着自己不到 10 个月大的儿子上了屋后的深山,开始了一天的农活。56 岁老来得子,又是一个“龙宝宝”,按当地俗话,老邱这是“龙年结了一个秋葫芦”,本是一件大喜事,但老邱却怎么也高兴不起来:“爱人有残疾,平时生活都难以自理,更别提照顾嗷嗷待哺的孩子,只能自己在做农活的时候带着孩子,又当爹又当妈;家里的泥坯房子也是年久失修、四处漏风。如今孩子快一岁了,正是长身体的时候,家里却拿不出钱来给孩子买奶粉增加营养。”

黄岭村村支书左金国得知此事后,联系村里党员以及社会上的爱心人士组成了一支爱心团队,连《固始早报》通讯员朱久泽也加入了其中。11 月 6 日一早,爱心

团队走进深山,将表达爱心的善款送到了邱炳华手里。接过善款后,老邱十分感动地说:“谢谢左书记,谢谢大家。”左金国拍着老邱的肩膀说:“虽然钱不多,但这是我们大家的一点心意,以后生活上要是再遇到什么困难,尽管找我或找村里,都会想办法解决的。”

走在下山的路上,左金国告诉记者,由于地处深山,黄岭村以前经济不发达,外村人也不太愿意嫁进来。邱炳华 40 多岁才娶到媳妇,而且家里也没有固定收入,只能靠卖山货维持生计,结婚十来年,以前的俩孩子都夭折了。村文书张建华告诉记者,在二十世纪八十年代末,这里群山环绕,交通闭塞,离最近的镇还有 15 公里,村民出行完全靠肩挑手提。老人们、娃娃们因体力不支,行走只能沿山攀爬。那时候赶集全靠两条腿,往返就得一天。“山上的黄岭村小学是当时市领导主抓的项

位于固始县武庙集镇最南端的黄岭村,南部与安徽金寨县相邻,平均海拔 800 余米,13 个村民组全部分布在崇山峻岭之中,是一个典型的深山村,也是一个省级贫困村。由于全村大部分为山地,非常适宜茶叶生长,尤其是高品质的云雾茶种植。为了发展村里经济,左金国没少下功夫。从 1990 年至 2000 年,在这十年间,村里先后开垦种植了 4000 余亩生态茶园。其中大别山茶园、千峰茶园就见证着富民工程业绩。“只因栽种梧桐树,才能引来金凤凰。只有为官一任,造福一方,才能赢得民心,招来人气、财气。这不?‘河南大红堂有限公司’、‘固始黄岭茶叶合作社’这两大经济标杆,不就落脚黄岭村吗?”茶场老板杨守谦很有感慨地说。如今,除了春茶以外,由河南大红堂有限公司开发的秋茶品牌“秋老白”作为黄岭独有招牌,已经成功登陆郑州百城茶叶市场。发展茶产业,对于黄岭村而言,是变资源优势为经济产业优势的一条重要途径,开辟了贫困地区经济发展新路子,对稳定增加农民收入具有积极的促进作用。

图为左金国和他的团队对村民邱炳华进行慰问。

拎机一动



俺老牛也逛步行街

11 月 19 日下午,一红衣男子牵着两头大黄牛从步行街匆匆而过,时值人潮高峰期,引来路人纷纷侧目。

见习记者 李秋艳 摄

穿上行头就是财神?

近日,记者在东方红大道就见到了一位“财神”。此人头戴朝冠,身穿红袍,黝黑长须,面带笑容,用浑厚洪亮的声音喊着:“恭喜发财,天天快乐。”

见习记者 王洋 马依钊 摄



他们太有才了

近日,记者在市九中春华分校阶梯教室采访时,发现学生校服上的打油诗:

- 考试作弊,齐心协力;
- 以抄为主,以蒙为辅;
- 抄蒙结合,保证及格;
- 谁敢告密,下课暴力!

本报记者 杨长喜 摄



霸气的回收车

近日,一辆满载而归的废品回收车因为不堪重负而缓慢地行走在申城大道上,它的周围挂满了装得鼓鼓的编织袋,连车轮子都被盖住了。乍看起来,俨然一个庞然大物,霸气地霸占了几乎 1/2 的行车道,使后面的机动车辆只能挨个儿从它身边绕过。

见习记者 李秋艳 摄